

# 明星基金公司挨了一闷棍

大股东“超期超限”持股，证监会叫停华夏基金公募新品发行

国内最赚钱的基金公司华夏基金因为大股东违规而遭到监管层“惩罚”。上个周末，华夏基金被暂停新产品申请的消息让业内震惊。而整个事情的起因却是：大股东中信证券因“超期超限”持有华夏基金股权，而引起证监会“震怒”。16日，中信证券、华夏基金同时发布公告，称华夏基金日前收到中国证监会基金监管部《关于督促规范华夏基金管理公司股权的函》，证监会决定自2010年1月1日起暂停华夏基金新产品的申请，如果华夏基金股权在2010年4月1日前仍不能得到规范，证监会将采取进一步监管措施。

## 老子违规，儿子挨打”

业内人士形象地将这件事比喻为：大股东违规，华夏基金“挨打”。这次证监会暂停华夏基金部分新产品申请，源于《证券投资基金管理公司管理办法》及相关规定：“基金管理公司主要股东最高出资比例，不能超过全部出资的49%”。

中信证券通过一系列连环收购，在2007年9月份就实现了对华夏基金和中信基金100%比例控股，这一比例显然违反了监管部门要求。为此，2009年1月，中信证券曾经出具了一份承诺书，承诺证监会批复华夏基金吸收合并中信基金后，6个月内完成相关股权转让。2009年6月29日，证监会正式批复华夏基金吸收合并中信基金，同时明确规定中信证券履行承诺，也就是6个月内务必转让股权，使股权

结构合规。根据相关规定，中外合资基金管理公司的中方股东出资比例不受限制，但外资股东持股比例至少要达到25%。所以之前市场普遍认为，中信可能引入外资股东。这样中信证券就可以只出售25%的股权，而不用出售51%股权。

## 一块肥肉，不舍吐出

华夏基金对中信证券业绩影响已达到举足轻重的地步，中信证券2009年上半年报显示，华夏基金管理费收入12.49亿元，基金销售收入6775.83万元，占中信证券营业收入的14.7%。一旦按照监管规定出售华夏基金大量股权，可能得到一次性收益，但是对中信证券长期发展影响甚大，这也是投资者普遍担心的问题。结果，6个月大限已过，华夏基金股权丝毫没变，中信证券未能履行自己的承



第三届北京国际金融博览会华夏基金展台(资料图片)

诺，华夏基金也就成了这一股权结构问题的牺牲品。

业内普遍认为，短期内华夏基金的行业老大地位难以撼动，但暂停境内公募基金产品申请仍会使华夏基金失去一些参与行业创新和竞争的机会，无疑对华夏基金有失公允。虽然中信证券在公告中未提及解决华夏基金股权问题的最新时间安排，但分析人士认为，由于证监会此次明确地给出了“整改时间”，大股东中信证券再舍不得，也必须要忍痛割爱了。

## »链接

### 华夏基金回应： 持有人利益不会受影响

作为国内最大的基金公司，在竞争日趋激烈的情况下，华夏基金境内新产品发行断档，究竟会对公司产生什么影响，华夏基

金管理公司副总裁吴志军昨天接受了快报记者的采访。

吴志军表示，根据该项决定，中国证监会暂停受理、审核华夏基金投资于境内的公募基金新产品的申请，但除此以外的其他业务均不受影响，包括现有基金的申购赎回业务、养老金业务、专户理财业务、投资顾问业务以及QDII新产品的申报工作等。因此，华夏基金持有人的利益也不会受到任何影响。

至于暂停新产品发行会不会影响到公司的管理资产规模，吴志军称基金公司管理规模的增长，不仅仅依靠发行新产品，同时还来自于投资业绩带来的净值增长、老基金的持续申购以及养老金和专户业务的快速发展。华夏基金看重的首要目标是对持有人的回报，而不是公司资产管理规模的增长。

快报记者 王文清

# “全民炒股”时代来了吗？

开户数破1.4亿，但由于休眠账户和“拖拉机账户”的存在，具体股民数仍难统计

根据中国证券登记结算有限责任公司上周发布的最新统计数据，中国股票市场包括上海和深圳两个市场的A股和B股，总开户数达到了14049.77万户，相对于中国目前的人口基数，股民们的队伍已经极其壮大，有股民在论坛上发帖称：全世界最大的群众组织，就是中国股民大军，形象点看，每十个中国人中，就有一个在炒股。

据中国证券登记结算公司统计，截止到2010年1月8日，其上海分公司有股票账户7100.03万个，深圳分公司有6949.74万个。其中，上海A股账户数6950.49万个，B股账户数149.54

万个；深圳A股账户数6853.10万个，B股账户数96.64万个。

不过，上交所有关专家对记者表示，中国到底有多少人在炒股，实际情况比较复杂。因为开户数中，有些属于休眠账户。另外，在实际操作中，多个自然人用一个账户操作，和一个自然人用多个账户操作这两种情况都比较普遍。但是，开户数作为一个重要的指标，还是反映出在各个历史时期中国股市发展的状况，开户数增速迅猛的时期，一定也是股市相对活跃、股指上涨较快的时段。所以，说开户情况是中国股市的晴雨表，也不为过。

中国证券登记结算公司公

布的这组最新数据显示，沪深两市一共有2107.82万个休眠账户，其中沪市1097.47万个，深市1010.35万个。中国证券登记结算公司说明称：这些休眠账户都是根据相关规定，经过证券公司核实、申报上来的。具体而言，就是证券账户金额为零，资金账户余额不足100元且3年以上无交易记录的投资者股票账户及对应的资金账户。

另外，值得注意的是，在非休眠账户中，截止到2010年1月8日，持仓A股账户数为5141.72万个，其中沪市3037.78万个，深市2103.94万个，而在从2010年1月4日到1月8日的这一周内，沪深

两市在当周5个交易日有过交易行为的A股账户数为1837.31万个，其中沪市1050.21万个，深市787.1万个。也就是说，占A股总开户数62.75%的账户目前空仓，没有股票，而在今年第一周内有过交易的A股账户比例更是低，只有13.3%。

2007年，深沪两市的个人股票账户在3月2日首次突破了8300万，从8300万到1.4亿，只用了两年时间，也就是说在两年里股民账户增加了6000多万，显示出从2007年开始，中国的这一轮大牛和大熊并至的行情，吸引了相当多的中国人投身股海，进行炒作。

快报记者 石成

商行“健康状况”良好  
去年不良贷款继续“双降”

据中国银监会上周六透露，截至2009年末，我国境内商业银行不良贷款余额4973.3亿元，比年初减少629.8亿元；不良贷款率1.58%，比年初下降0.84个百分点。另据银监会主席刘明康介绍，今年将高度警惕信贷资产质量风险，加强对房地产贷款业务的监督管理和窗口指导。

来自银监会的数据还显示，截至2009年12月末，我国银行业金融机构境内本外币资产总额为78.8万亿元，比上年同期增长26.3%。分机构类型看，国有商业银行资产总额40.1万亿元，增长25.9%；股份制商业银行资产总额11.8万亿元，增长33.7%；城市商业银行资产总额5.7万亿元，增长37.5%；其他类金融机构资产总额21.2万亿元，增长20.5%。其中商业银行的资本质量始终维持在国际同业较高水平，普通股占比超过80%，杠杆率在全球处于安全区间。

银监会主席刘明康还在日前召开的全国银行业监管工作会议上强调，今年对信贷高速增长情况下隐藏的信贷资产质量风险仍然需要保持高度警惕。要坚持严控高耗能、高排放和产能过剩行业贷款；同时高度关注房地产市场变化，严格执行有关信贷政策，加强对房地产贷款业务的监督管理和窗口指导。

《京华时报》

## 大众汽车 中国比德国卖得多

记者昨天从大众汽车集团(中国)公司获悉，在刚刚过去的2009年，中国以16万辆的销售优势，取代德国本土市场，首次成为大众汽车最大的单一市场。

据大众汽车集团日前发布的业绩报告，在全球车市大幅下滑的2009年，大众汽车全年销量629万辆，同比增长1.1%。但在中国市场，大众汽车则实现了36.7%的增长。在德国市场，大众汽车也取得了17.5%的增长，去年销量达到124万辆。中国以16万辆的优势，首次超过德国，成为大众汽车集团最大的单一市场，占大众汽车全球市场份额接近四分之一。

大众汽车集团(中国)总裁兼首席执行官范安德透露，在接下来的3年时间里，大众汽车集团将在中国投资逾40亿欧元，这是迄今为止中国汽车工业最大的一笔投资。投资将用于南京工厂和成都工厂的扩建，以及新产品的投入计划。在2010年到2012年期间，大众汽车集团将在中国推出20款新车型和改款车型。

新华社

## 一个套餐，乐全家！

### 畅享移动新生活

## 幸福家庭*i*套餐，全家共享爱套餐！

现在，只要您是中国移动江苏公司客户，就能以家庭为单位办理“幸福家庭*i*套餐”，乐享实惠全家开怀！

- 一人付费，全家共享通信优惠：
- 全家每人每月本地可免费互打500分钟；
- 不限量宽带上网优惠；
- 多款超值优惠套餐等你畅享。

注：详询当地移动客服或咨询当地营业厅。

江苏移动 ▶ 搜索

统一网址: www.jiangsu.mobi.net  
服务监督: 10086 151000  
客服热线: 10086-100000